
Табела 5.1 Спецификација  предмета  на студијском програму докторских студија 

Назив предмета: Медији и новинарство у глобалном контексту 

Наставници: проф. др Александра Крстић, доц. др Ана Милојевић, доц. др Данка Нинковић Славнић, доц. 

др Јелена Сурчулија Милојевић, доц. др Милица Кулић 

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 10 

Услов: нема 

Циљ предмета: 
Циљ предмета је да пружи дубљи увид у новинарство као дисциплину која се брзо мења у савременом 

глобалном контексту. Разматрањем главних теоријских и методолошких концепата у англоамеричкој и 

европској традицији студија медија и новинарства, али и ширем контексту у коме се новинарство изучава и 

практикује у земљама Африке, Азије и Јужне Америке, овај предмет има за циљ да подстакне студенте да 

размишљају о најважнијим аспектима који утичу на развој, перцепцију и праксе рада у медијима, као што су 

глобализација новинарства, новинарске културе, извештавање у рату и миру и новинарство у земљама 

„глобалног југа“, али и о проблемима (само)регулисања тако дисперзоване глобалне, регионалне и локалне 

медијске сцене.  Ови концепти су важни и актуелни јер испитују главне парадигме, редефинишу их и излазе 

из доминантног, “западног”, приступа медијима и новинарству.  

Исход предмета: 
Студенти треба да савладају теоријске и практичне претпоставке рада медиjа и новинара у глобалном 

контексту и да буду квалификовани за анализирање најважнијих аспеката модерног новинарства и главних 

изазова који мењају дисциплину и утичу на њен развој. 

Садржај предмета: 
Теоријска настава  

Главни теоријски правци проучавања новинарства: новинарство као систем, професија и култура. 

Новинарство и глобализација: комуникационе неједнакости, нови светски информационо-комуникациони 

поредак, главни дискурси глобализације у медијима, светски и регионални медијски играчи. „Си-ен-

енизација“ телевизијских вести, глобални циклуси извештавања 24/7, „европеизација“ и „американизација“ 

информисања, улога страних дописништава у новом медијском окружењу. Редефинисање улоге новинара у 

глобалном дигиталном контексту, новинарска одговорност и позиција новинара између демократске 

грађанске контрибуције и инструисаног и мобилизаторског активизма. Глобална емпатија – нови видови 

новинарства после 11.09.2001, нове технологије медијске продукције и кључне промене у светском 

извештавању, употреба емоција и драматизације у извештавању за постизање „глобалног саосећања“, 

„глобалне патње“. Новинарске културе и улоге новинара: компаративне студије новинарских култура, 

главне парадигме: америчка, исток-запад, запад-свет, „глобални југ“, главни приступи: уређивачке политике, 

културне норме и утицаји, новинарске улоге у глобалном контексту и посебним контекстима (нпр. у 

демократизацији). Новинарство у рату и миру: извештавање о ратним сукобима и конфликтима, 

компаративни поглед на слободу медија, уређивачке одлуке, главне етичке изазове у извештавању и 

одлучивању. (Не)оправданост објављивања информација у интересу јавности које се тичу права на 

приватност, заштите малолетника, клевете и увреде. Улога међународних и регионалних организација у 

креирању стандарда за медије и новинарство у новом, глобалном, контексту. Новинарство, друштвена и 

медијска поларизација и популизам, улога новинара у поларизованом друштву, популисти и медији - 

употреба медија и перцепција непријатеља. Новинарство „глобалног југа“: главне тенденције развоја 

новинарства у земљама Азије, Африке и Јужне Америке, новинарство центра и периферије, новинарство за 

елите и за обичне људе, новинари у улози политичких лидера у земљама у развоју, улога новинара у 

грађењу нације. Платформизација вести као глобални тренд - приказ из угла публике и медијске индустрије. 

Публика глобалних вести - како је теоријски конципирамо и шта о њој знамо емпиријски?  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 60 Студијски истраживачки рад: 45 

Методе извођења наставе Теоријска настава на којој се подстиче критичко размишљање о кључним 

концептима и парадигмама у медијским студијама и новинарству као теоријској и практичној дисциплини у 

глобалном контексту. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

 
 

писмени испит 60 

 
 

усмени испит 40 

 


